

我市“园区技校”每年将线上培训4.5万人次产业工人
以项目小支点撬动产业大发展

创新产业技能人才培养模式

今年3月,我市印发《江门市“园区技校”建设工作方案》,把实施“园区技校”项目作为“政府+园区+企业”技能人才培训长效机制的重要内容。方案提出,至2024年底,力促在各县(市、区)重点产业园区建设至少1家“园区技校”,全市建立不少于7家“园区技校”。

参加技能训练类课程学习1个学时,获得相应技能提升积分,积分可抵价用于日常生活消费。记者从市人社局获悉,近日,该局探索实施“园区技校”产业技能提升积分制项目,联合市总工会建设“园区技校”技能提升积分制线上服务平台,通过技能学习奖励积分方式,进一步激发企业技术人员提升技能的积极性和主动性,全面推进“园区技校”项目,以项目小支点撬动产业大发展。

江门日报记者 张奕维 通讯员 张文宝

集雅电器有限公司等重点企业,制定企业新型学徒制人才培养方案,面向恩平市企业全面推广招生。技工学校为园区内企业“一对一”设计培训课程,确保培训实效,有效解决了过去院校培而不学、企业用而不培的资源错配问题。
“近年来,江门市技师学院不断优化资源配置,主动与产业园区重点企业、骨干企业对接开展技能人才培养工作,通过政校企(企)协同联动‘3+N’模式,打造‘产学研创用’于一体的实用性技能人才培育创新平台,未来将进一步结合‘园区技校’项目,形成政府认可、学校发展、企业受益的良好生态体系。”江门市技师学院副院长陈振表示,目前,学院与江门市大长江集团有限公司共建汽车维修、数控加工等专业校外实训基地,助力

“园区技校”纵深发展。

技能学习奖励积分提升积极性

产业要发展,关键在于人。如何实现产业园区技能人才供给与产业企业对技能人才的需求侧紧密对接,是“园区技校”急需解决的问题。为此,市人社局创新建设的“园区技校”产业技能提升积分制项目应运而生。
项目以培养产业工人根本任务,以提升产业工人职业能力为核心,搭建“学习、答疑、激励、记录”闭环的技能提升积分制系统,是我市目前唯一针对产业园区企业开发的线上技能提升培训平台,面向全市产业技术工人提供全方位、多层次、全覆盖的“7×24”全天候技能

提升培训服务。

记者了解到,2022年至2024年底,“园区技校”线上技能学习培训平台每年将培训产业技术工人45000人次。平台邀请省内外优秀师资队伍参与项目建设,高起点、高标准组建“园区技校”师资队伍;设有设计企业管理、公共服务、技能训练、工伤预防、疫情防控等5大类别课程,产业技术工人可根据自身学习兴趣、择业方向和岗位提升需要选择学习,每个课程小节设有知识点答疑,方便学员掌握知识点,每类别、每门课程重点解决企业岗位用工至少一个知识点或岗位技术难题。

市人社局相关负责人介绍,设计线上平台实行“培训配额制”管理,采取“抢名额、学课程、兑积分、促消费”方式,提高广大企业员工参训的积极性,多参与、多学习、多积分,鼓励产业技术工人线上多学技能和学多种技能。

“我市产业技术工人每人每次参加技能训练类课程学习1个学时,可获得相应积分。参训学员可随时查询个人学习积分情况,按需提取使用技能提升积分。积分可抵价用于日常生活消费,消费商家为指定的超市、通信服务运营商或加油站等。”该负责人表示。

江门本土原创院线电影项目
获国际奖项

江门日报讯(记者/郭永乐)记者从市电影电视协会获悉,近日,由香港国际青年电影节协会主办的第四届香港国际青年电影节暨第三届亚洲华语电影节系列活动在澳门举行。由广东省电影家协会、江门市文联指导,江门、开平影视协会等单位策划的侨都江门本土原创院线电影《神秘家书》项目入围电影节并获得“优秀创投项目”奖。市电影电视协会副主席、开平市影视协会会长崔少红凭借该电影剧本荣获“新锐编剧”奖。

成四人小组,根据家书上的指引,开启揭秘之旅。在此过程中,剧情在四个人之间的合作、猜疑、妒忌以及互反目等事件当中不断进行反转,融入银信、碉楼、功夫、美食、华侨文化等元素。随着神秘家书的真相一步步揭露,人物性格随之发生变化,最后在华侨先祖的家国情怀当中获得了行动上和思想上的升华,从小切口反映大时代的赞歌,以小人物的命运反映江门侨都的时代变迁。

《神秘家书》有着鲜明“本土”元素:本土文化元素、本土团队制作、本土取景拍摄。目前,电影剧本已经通过了广东省委统战部的协审以及广东省电影局的审批,目前正在等候国家电影局立项公示。

江海区检察院公开听证
强化社区矫正检察监督

江门日报讯(记者/林立峻 通讯员/侯振宇 林凯玲)为进一步深化检察机关法律监督职能,落实“质量建设年”工作要求,提升法律监督质效,近日,江海区检察院对辖区内社区矫正对象申请经常性跨市活动申请的审批活动是否合法召开了公开听证会,邀请人民监督员、司法工作人员一起参与听证评议。

申请人区某因危险驾驶罪,于今年9月14日起实行社区矫正。经调查了解,区某已婚,生育二子,均为学龄前儿童,家庭经济主要来源于区某工资收入。区某系一大型校外培训机构管理人员,因工作需要经常性往返江门市、佛山市和中山市三地,有时一天内往返多次。由于工作时间和地点不固定,其无法按照相关规定提前请假外出。

申请人李某因患有鼻咽角化型鳞状细胞癌等疾病被决定暂予监外执行,在暂予监外执行期间实行社区矫正。由于李某需要外出广州市进行治疗,单个疗程将持续45天左右,其暂时请假获得批准外出。此次李某治疗期间申请事项的公开听证以视频连线方式进行。

听证会上,社区矫正检察官分别介绍了涉及社区矫正对象的相关情况,并出示调查所得的病历等相关证据。听证员认真审阅案卷材料,围绕社区矫正对象入矫以来的表现和社区矫正机构的监管措施等问题进行

了提问和讨论,并现场对社区矫正对象进行了教育引导。
经评议,听证员一致认为:区某系家中顶梁柱,肩负重任,又因其日常工作需要经常性跨市活动,工作不定点和不定地,往往出现请假申请未获批准的情况下又会改变原定计划的现实问题;李某外出治疗确属正当理由,必须按照医生治疗方案进行,尽管长时间外出治疗超出日常请假天数,但考虑到疫情防控和个人身体因素,要求其治疗期间返回社区矫正执行地再次请假的做法并不现实。鉴于此,听证员认为,江海区司法局为区某与李某办理经常性跨市活动的请假审批符合法律规定,同意司法局对他们批准经常性跨市活动。

“今天特地为我召开听证会,我很感动,非常感谢江海检察机关能够设身处地地为我们当事人着想。我一定好好接受社区矫正教育,做一个有益社会的公民。”区某说。

“此次听证会,既是检察机关主动接受人民监督的具体体现,也是社区矫正人性化执法的一个动态缩影,对促进优化营商环境、改造教育社区矫正对象起到了重要作用。”江海区检察院工作人员表示,今后,该院将加强与社区矫正机构的协作配合,继续积极推进刑事执行检察工作规范化、科学化,确保社区矫正对象“出得去、管得住”,努力为群众提供更有温度的检察服务。

走访慰问老年退役军人
听退伍老兵讲当年的故事



于婆婆试用平安通呼叫服务。

今年96岁,她和丈夫一样都是退役军人,但其丈夫退役2年后就因病离世,只剩下婆婆带着三个小孩生活。如今孩子们已分开各自生活。棠下镇退役军人

服务站联动恒爱社工中心为于婆婆免费开通了平安通助老养老服务,网格员及社工定期主动上门,协同跟进,为于婆婆提供生活守护、物资派送、药品领取等

服务,保障其日常生活需要。于婆婆表示非常感谢党和政府的关心。

居住在杜阮镇木朗村的李伯今年90岁,当兵4年,曾荣获三等功,他对同为退役军人的志愿者的到来感到非常高兴,向大家展示了抗美援朝70周年纪念章、证书、相片、书籍等物品,分享他参加抗美援朝的经历。当得知退役军人志愿者张锁和他一样同为炮兵时,他激动地拉着张锁比赛,用五指分别夹着提起五块板砖,展示炮兵的手部力量。

广发银行党支部、广州海腾物业江门分公司党支部、江门一中党员志愿服务队、江门市五邑义工联直属总队弘志服务队一同参加了本次“敬老助老”走访慰问活动,并为走访对象提供了慰问品。



江门日报讯(文/图 记者/张华焯 通讯员/谭佩珍)“黎伯,最近天气转冷,要注意保暖。”在蓬江区棠下镇弓田村一民屋里,工作人员拉着退伍老兵黎伯的手关怀地说。据了解,自10月份开始,市退役军人服务中心联合恒爱社工中心,结合第13个全国“敬老月”,组织侨都星火志愿服务队开展“敬老助老”走访慰问老年退役军人系列活动。截至目前,志愿服务人员已对居住在棠下、杜阮镇的20户80岁以上老兵进行了走访慰问。

黎伯于1953年入伍,1957年退伍回家务农。虽然已经87岁高龄,但黎伯身体硬朗,心境开朗,在看到退役军人志愿者入户探访时,十分高兴,一个劲地拉着大家的手分享他当年在部队的生活点滴。同样居住在棠下镇、独居的于婆婆

关于连海加油站及综合楼1、2规划总平面方案的公告
本局收到江门市江海区外海街道办事处沙湾横股份合作经济联合社、江门市江海区外海街道办事处四大股份合作经济联合社报来位于江门市江海区外海荔枝围(土名)地段的连海加油站及综合楼1、2规划总平面方案的申请及有关材料,现根据相关规定进行公示。有关详情请到现场或登陆江门市自然资源局网站http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsrjzyj查看规划公示图。凡与以上申请事项有意见或建议的可向我局提出书面申述。
咨询电话:3880785、3862896
传真电话:3863835
江门市自然资源局
2022年11月3日

关于《开平市大沙镇榄树角林场农旅片区控制性详细规划》(方案)的公示
《开平市大沙镇榄树角林场农旅片区控制性详细规划》已完成初步规划成果,现按程序对该初步规划方案进行公示。
规划方案位置:规划区位于大沙镇群联村、大沙镇林场,北侧连接乡道766,西侧、南侧及东侧均为现状自然山体,总用地面积约80.15公顷。
受理方式:在公示期间凡对上述控制性详细规划方案有任何疑问的市民或涉及该规划方案的利害关系人,可凭本人身份证或相关证明材料,向大沙镇人民政府提出书面意见。
公示时间:2022年11月3日至2022年12月3日12时止。
公示地点:开平市大沙镇人民政府公告栏、江门日报、开平市大沙镇人民政府网站(http://www.kaiping.gov.cn/dszrmzf/)
受理单位:开平市大沙镇人民政府
联系电话:0750-2899186 联系人:严先生
联系地址:开平市大沙镇大沙圩中桥街4号
邮编:529300
开平市大沙镇人民政府

文明健康 有你有我
人人参与爱国卫生工作
争做文明侨都人
中共江门市委宣传部 江门日报社制作

声明
声明人(彭锦洪,男,1961年8月14日出生)因继承被继承人彭开枝的遗产(位于江门市蓬江区杜阮镇木朗村民委员会庚厚里3号和102号的房屋)于二〇二二年六月十六日向江门市蓬江区公证处申请办理继承公证并提交了编号为(2005)江蓬证字第934号的遗嘱公证书。本人声明此公证书是彭开枝所立的最后一份遗嘱,如其他人员有其他遗嘱或能证明此遗嘱不是最后一份遗嘱的资料请于本声明书登报之日起三十日内到江门市蓬江区公证处举证。逾期没有举证的,该公证书将依据此遗嘱公证书办理公证。
附:江门市蓬江区公证处地址:江门市迎宾大道五邑大学伟伦中心左侧三楼。电话:0086-0750-3299992

遗失声明
■苏梅夏遗失道路运输经营许可证(副本),号码:江字440700095232,现声明作废。
■恩平市卓科喷涂厂遗失发票专用章一枚,号码:91440785MA54CP3611,现声明作废。
■新会区三江镇干江月茶行遗失《食品经营许可证》,编号:JY14407050183730,特此声明。

房产出租
靓房出售
江门保利中花园3楼126平方米,4房2厅,毛胚送1000平方米平台,售220万,电话13822467068
征婚
想结婚 找朋友 找红姨
18923074899
市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

江门市JCR2022-194(台山19)号、JCR2022-195(台山20)号、JCR2022-196(台山21)号
国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

Table with 4 columns: 编号, 宗地坐落, 出让建设用地面积, 土地用途. Rows include details for JCR2022-194, JCR2022-195, and JCR2022-196, including location, area, and terms of sale.